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Дякуючи Вам - ми живі!
Дякуючи Вам - ми навчаємося!

Дякуючи Вам - ми нескорені!
Дякуючи Вам - у нас є Україна!

Абревіатура ЗСУ синонім у цілому світі словам: 
сильні, безстрашні,

мужні, розумні,
незламні!

Це Вам наші гучні слова подяки і шепіт молитов! 
Це з Вашими серцями в такт б'ються наші серця! 

Це ми молимося за Вас разом з тисячами матерів,  
це Ви помираєте за нас, Ви - наша надія, наша міць і світле 

майбутнє!
Зі святом горді і незалежні воїни добра, перемоги і свободи!!!

Слава Україні...
ГЕРОЯМ слава!

 Вітання ректора університету 
Олександра Григоровича Самойленка:
	 "Шановні	 колеги,	 шановні	 студенти,	
дорогі	друзі!	Ось	і	добіг	кінця	дуже	складний	2022	
рік...	 Рік	 важких	 випробувань,	 важких	 втрат	 і	
неймовірної	самовіддачі	українського	народу.	Ми	
з	 Вами	 довели,	 що	 українці	 -	 сильні,	 українці	 -	
цивілізовані,	українці	-	висококультурні,	українці	
здатні	до	об'єднання.	Тож	у	ці	Різдвяні	та	Новорічні	
свята	хочу	побажати	нам	усім	Перемоги	та	миру,	
добра	 та	 благополуччя,	 творчого	 натхнення	 та	
невичерпної	енергії	у	боротьбі,	у	праці,	у	житті.	
	 З	Різдвом	Христовим!	
	 З	Новим	роком,	дорогі	друзі!"

Дякуючи Вам - ми живі!
Дякуючи Вам - ми навчаємося!

Дякуючи Вам - ми нескорені!
Дякуючи Вам - у нас є Україна!

Абревіатура ЗСУ синонім у цілому світі словам: 
сильні, безстрашні,

мужні, розумні,
незламні!

Це Вам наші гучні слова подяки і шепіт молитов! 
Це з Вашими серцями в такт б'ються наші серця! 

Це ми молимося за Вас разом з тисячами матерів,  
це Ви помираєте за нас, Ви - наша надія, наша міць і світле 

майбутнє!
Зі святом горді і незалежні воїни добра, перемоги і свободи!!!

	 От	і	минає	2022-ий	рік…	З	різними	почуттями	та	настроями,	підводячи	підсумки,		ми	проводжаємо	
його.		Рік	був	дуже	складним,	ми	стали	свідками	війни,	свідками	нелюдської	агресії	до	української	нації,	але	
вистояли	неперекір	злу!	Україна	-	гордість	усього	світу!		
	 Для	нашої	університетської	родини	цей	рік	був	сповнений	подіями,	викликами	та	випробовуваннями.	
Але	наш	колектив	плідно	і	наполегливо	працював	разом,	щоб	забезпечити	гідну	освіту	молодому	поколінню,	
надійне	і	світле	майбутнє	нашої	країни!
	 Напередодні	Різдвяних	і	Новорічних	свят	від	усього	серця	дякуємо	кожному	за	велику	і	напружену	ро-
боту	у	2022	році	і	щиро	вітаємо	усіх	вас	з	прийдешнім	Різдвом	Христовим		та	Новим	2023	роком!
Давайте	сміливо	відкриємо	першу	сторінку	календаря	нового	року	й	побажаємо	один	одному	миру,	злагоди,	
терпіння,	добра	та	сміливості.	У	новий	рік	ми	входимо	із	новими	сподіваннями.	Чи	справдяться	наші	сподівання,	
залежить,	передусім,	від	кожного	з	нас:	від	нашої	відповідальності,	нашої	життєвої	позиції,	нашого	розуму,	
таланту,	 нашої	щоденної	 кропіткої	 праці.	Віримо,	що	незмінні	 духовні	 цінності	 –	мудрість,	 поміркованість,	
оптимізм	та	працьовитість	стануть	запорукою	щасливого	2023	року.
	 Нехай	же	прийдешні	свята	принесуть	радість	і	спокій	у	ваші	родини,	зміцнять	віру	в	душі	та	зігріють	
любов'ю	серця.	Святкова	різдвяна	зірка	осяє	кожну	оселю,	додасть	здоров’я	й	наснаги,	стане	початком	нових	
звершень	та	успіхів,	додасть	сил	та	витримки	тим,	хто	зараз	наполегливо	і	мужньо	боронить	нашу	українську	
землю	від	російських	загарбників	заради	миру	і	найкращого	майбутнього,	заради	світлого	майбутнього	у	нашій	
сильній	і	міцній	державі!

З  Різдвом  Христовим!
З  Новим  роком!
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ВІСТІ З ВЧЕНОЇ РАДИ

БАГАТІ НАГОРОДАМИ

Готуємося до зими
На	своє	чергове	планове	засідання	Вчена	рада	Ніжинського	державного	університету	імені	Миколи	Гоголя	
зібралася	30	листопада	2022	року.	За	відсутності	голови	ради	професора		І.А.	Городецької	присутні	(згідно	
Положення	про	раду)	обрали	головуючого	зібранням.	Ним	стала	перший	проректор	університету,	проректор	з	
науково-педагогічної	роботи,	доцент	Оксана Тарасенко.
У	порядок	денний	засідання	Вченої	ради	для	розгляду	було	внесено	такі	питання:	1.	Підготовка	університету	
до	роботи	в	умовах	осінньо-зимового	періоду	2022-2023	н.	р.	та	проблеми	енергозбереження;	2.	Схвалення	
змін	до	Статуту	Ніжинського	державного	університету	імені	Миколи	Гоголя;	3.	Різне.
З	першого	питання	Вченій	раді	доповідав	проректор	з	науково-педагогічної	роботи	та	фінансово-економічних	
питань,	кандидат	фізико-математичних	наук,	доцент	Сергій Давиденко.	(З текстом доповіді та прийнятою 
ухвалою можна ознайомитися на сайті ЗВО «Вчена рада»).
Про	зміни	до	Статуту	Ніжинського	державного	університету	імені	Миколи	Гоголя	доповідала	Раді	проректор	з	
науково-педагогічної	роботи,	доцент	Оксана Тарасенко,	ілюструючи	свою	доповідь	порівняльною	таблицею.
У	«Різному»	Вчена	рада	схвалила	Положення	про	порядок	встановлення	нормативів	чисельності	студентів	
на	одну	штатну	посаду	науково-педагогічного	працівника;	Програму	підвищення	кваліфікації	науково-
педагогічних	працівників;	ОПП	спеціальності	«Середня	освіта.	(Географія	та	фізична	культура)».	З	цих	питань	
Раді	доповідала	доцент Оксана Тарасенко.
Про	план	прийому	до	аспірантури	та	докторантури	на	2023	рік	розповів	проректор	з	наукової	роботи	та	
міжнародних	зв’язків	,	доктор	фізико-математичних	наук,	професор	Олександр Мельничук.	На	наступ-
ний	навчальний	рік	заплановано	відкрити	25 місць	в	аспірантурі	та	1 місце	в	докторантурі	для	науковців	
університету.	Було	затверджено	теми	кандидатських	дисертацій	та	закріплено	наукових	керівників	для	
студентів	третього	освітньо-наукового	рівня	вищої	освіти,	а	також	затверджено	їхні	індивідуальні	плани.	
Рада	затвердила	графік	проведення	в	університеті	міжнародних	,	всеукраїнських	та	університетських	науко-
вих	конференцій.	На	наступний	рік	заплановано	проведення	в	ЗВО	5 міжнародних, 21 всеукраїнської та 
2 університетських наукових конференцій.	А	також	затверджено	перелік	проектів,	що	будуть	подані	до	
Директорату	науки	і	інновацій	МОН	України	для	конкурсного	відбору.
Рада	рекомендувала	до	друку	7 навчально-методичних видань	і	визнала	результати	підвищення
кваліфікації	шістьох	викладачів	університету. 

На засіданні Ради був присутнім Лесь Хонда.

	 29	 листопада	 ректором	
університету	 доцентом	 О. Г. Самой-
ленком	були	урочисто	вручені	атеста-
ти доцентів	 доктору	 педагогічних	
наук	 Тетяні Рудюк	 та	 кандидату	
філологічних	наук	Олені Петрик.		
Вітаємо	 колег	 із	 новим	 вченим	 зван-
ням	 та	 бажаємо	 надалі	 підкорювати	
освітянські	вершини.	
	 Також	 28	 та	 29	 листопада	
викладачі	 Ніжинського	 державного	
університету	 Тамара Кушерець, 
Оксана Капленко, Лариса Дуд-
ка, Людмила Кузьменко	 були	
відзначені	 Подяками	 Міністерства	
освіти	 і	 науки	 України	 за	 результа-
тивну	 роботу	 	 з	 учнівською	 молод-
дю	 та	 підготовку	 переможців	 ІІІ	 етапу	
всеукраїнського	 конкурсу–захисту	 нау-
ково	–	дослідницьких	робіт	учнів–членів	
Малої	академії	наук	України.
	 Подяка	МОН	України	оголошена	
Ірині Лисенко за	багаторічну	сумлінну	
працю,	 вагомий	 внесок	 у	 підготовку	
кваліфікованих	 спеціалістів	 та	 плідну	
науково	–	педагогічну	діяльність.

К. Гуторка
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АРХІВ 2022
РІК МРІЙ, СПОДІВАНЬ, ПРАГНЕНЬ ТА ВІРИ

	 2022	 рік	 уписаний	 до	
світової	історії	кров'ю	українців,	
всіх	тих,	хто	захищав	і	продовжує	
захищати	 суверенітет	 нашої	
країни.	Незважаючи	на	жахливі	
події,	 українська	 нація	 сильна	
та	 непереборна!	 Ніжинський	
університет	 прожив	 цей	 рік	
гідно,	 нам	 є,	 що	 згадати,	 і	 є,	
чим	 пишатись!	 Ми	 підготували	
для	 Вас	 архів	 -	 хроніку	 з	 кож-
ного	місяця	життя	університету	
цьогоріч.	

Освітянський	простір	продовжує	жити	і	працювати,	а	
це	вже	частина	нашої	Великої	Перемоги!

Матеріал підготовлений 
редактором газети

Лютий Березень

Травень Червень

Липень

Серпень
Вересень

Жовтень

Грудень

Листопад

Квітень

Січень
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ОБИРАЄМО ДЕКАНІВ

	 За	 наслідками	 таємного	 голосування	 за	 кан-
дидатуру	Філоненка	Ю.М.	було	віддано	10	голосів,	за	
кандидатуру	Сенченко	Г.Г.	 –	8;	ще	двоє	членів	ради	
проголосували	 проти	 обох	 кандидатів.	 Оскільки	 жо-
ден	 з	 претендентів	 не	 набрав	 більше	 50%	 голосів	
було	призначено	повторні	 вибори.	Після	проведення	
повторної	процедури	голосування	були	отримані	такі	
результати:	 за	Філоненка	Ю.М.	 –	 12	 голосів;	 за	Сен-
ченко	 Г.Г.	 -	 8.	 Отож	 обраним	 на	 посаду	 директора	
ННІ	 природничо-математичних,	 медико-біологічних	
наук	та	інформаційних	технологій	визнано	кандидата	
географічних	наук,	доцента	Філоненка Юрія Мико-
лайовича.	Вчена	рада	інституту	затвердила	протоко-
ли	лічильної	комісії.

 

 29 листопада 2022 року.	 Факультет	
педагогіки,	психології,	соціальної	роботи	та	мистецтв.	
13-30,	аудиторія	№119	навчального	корпусу	№2.
	 Цього	дня	у	звичний	робочий	ритм	факультету	
педагогіки,	психології,	соціальної	роботи	та	мистецтв	
втрутилася	 війна.	О	 13	 годині	 завили	 сирени,	 спра-
цювало	 голосове	 оповіщення:	 «Повітряна	 тривога!».	
Студентів	та	викладачів	запросили	до	бомбосховища.	
Евакуація	пройшла	оперативно	і	успішно,	але	робота	
розширеного	 засідання	вченої	ради	факультету	опи-
нилася	на	межі	зриву…	,	а	питання		мали	розглядати	
серйозне	–	обрання	декана	факультету!	Зрештою,	все	
обійшлося…	Відбій	 «Повітряної	 тривоги»	 оголосили	 в	
акурат	за	пів	години,	о	13-30	і	викладачі	факультету	
повернулися	до	аудиторії.
	 Розширене	засідання	вченої	ради	факультету	
розпочав	ректор	університету	доцент	О.Г.	Самойлен-
ко.	 Він	 повідомив	 присутніх	 про	 рішення	 кадрової	
комісії	університету	щодо	заміщення	вакантної	поса-
ди	декана	названого	факультету	та	ознайомив	з	про-
цедурою	обрання.	
	 У	 відповідності	 до	 Статуту	 університету	
керівників	 структурних	підрозділів	 ЗВО	обирає	 вче-
на	 рада	 факультету,	 а	 у	 відповідності	 до	 статті	 43	
Закону	 про	 вищу	 освіту	 конференція	 трудового	 ко-
лективу	факультету	 затверджує	результати	виборів	 і	
рекомендує	керівникові	навчального	закладу	укласти	
з	новообраним	трудовий	договір.	Документи	на	кон-
курс	заміщення	посади	подав	кандидат	психологічних	
наук,	 доцент	 Олексій Анатолійович Тимошенко.	
Кадрова	комісія	університету,	після	їх	розгляду,	допу-
стила	претендента	до	конкурсу.
	 Далі	ректор	університету	передав	свої	повно-
важення	щодо	проведення	процедури	обрання

	 Підходить	до	 свого	 логічного	 завершення	 за-
початкована	Вченою	радою	університету	у	листопаді	
2021	 року	 робота	 	 щодо	 реформування	 структури	
університету	 та	 унормування	 його	 кадрового	 скла-
ду.	 Ректоратом	 проведена	 велика	 організаційна	 та	
кадрова	робота,	прийнято	низку	законодавчих	актів	
щодо	 впорядкування	 структури	 закладу	 освіти.	 Ре-
форма	 університету	 увійшла	 у	 свою	 завершальну	
фазу…,	 скорочено	 кількість	 факультетів,	 укрупнено	
і	 об’єднано	 наукові	 кафедри,	 реорганізовано	 відділи	
і	 структурні	 підрозділи,	 змінено	 підходи	 до	 добору	
кадрів.	Настав	час	визначатися	із	керівниками	струк-
турних	 підрозділів.	 На	 початку	 листопада	 ректорат	
університету	оголосив	конкурс	на	заміщення	вакант-
них	посад	деканів	факультетів	та	директора	Навчаль-
но-наукового	інституту.	Про	хід	і	наслідки	виборів	ми	
і	поінформуємо	вас	у	цьому	матеріалі.
 28 листопада 2022 року.	 Інститут	 при-
родничо-математичних,	 медико-біологічних	 наук	 та	
інформаційних	 технологій.	 13-30,	 аудиторія	 №	 335	
навчального	корпусу	№2.	
	 Саме	 тут	 на	 своє	 розширене	 засідання	
зібралася	 вчена	 рада	 навчально-наукового	 інституту	
щоб	 обрати	 свого	 очільника.	 До	 конкурсної	 комісії	
університету	 було	 подано	 документи	 від	 двох	
претендентів	 на	 посаду:	 виконуючої	 обов’язки	 ди-
ректорки	 інституту,	 доцента	 Сенченко Галини 
Григорівни	 	та	доцента	кафедри	географії,	туризму	
та	 спорту	Філоненка Юрія Миколайовича.	 Комісія	
розглянула	 документи	 і	 допустила	 претендентів	 до	
конкурсу.	 У	 відповідності	 до	 чинного	 законодавства	
та	Статуту	університету	керівників	факультетів	та	на-
вчальних	інститутів	обирають	вчені	ради	структурних	
підрозділів,	а	конференції	трудових	колективів	реко-
мендують	ректорові	ЗВО	обраних	осіб	для	укладання	
з	ними	контрактів.
 

	 Отож,	 розширене	 засідання	вченої	 ради	ННІ	
природничо-математичних,	 медико-біологічних	 наук	
та	інформаційних	технологій	вів		ректор	університету	
доцент	О.Г. Самойленко.	Він	ознайомив	присутніх	з	
процедурою	 проведення	 виборів	 та	 надав	 слово	 для	
виступів	пошукачам.	Після	десятихвилинного	ознай-
омлення	 з	 передвиборчими	 програмами	 претенден-
ти	відповіли	на	запитання	присутніх.	Для	організації	
виборів	була	створена	лічильна	комісія	до	складу	якої	
увійшли	доценти Лисенко І. М., Гавій В.М., Шовкун Т. 
М. та студентка інституту Яна Гриценко.
		 Кількісний	склад	вченої	ради	інституту	налічує	
21	особу.	На	засіданні	ради	були	присутні	20	її	членів.		

Обираємо деканів
(репортажі із засідань вчених рад факультетів та інституту)

 Конференція	 тру-
дового	 колективу,	 яка	
відбулася	 одразу	 ж	 після	
засідання	 вченої	 ради,	 за-
твердила	результати	голосу-
вання	і	рекомендувала	рек-
тору	 університету	 укласти	
трудову	 угоду	 з	 доцентом	
Філоненком		Ю.	М.	З	48	об-
раних	делегатів	конференції	
за	 це	 проголосувало	 –	 43	
особи,	проти	-2,	утримались	
–	3	особи.	
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проведення	конкурсного	відбору	на	вакантну	посаду	
декана	вище	згаданого	факультету	та	з	порядком	про-
ведення	виборів.
	 Кадрова	 комісія	 університету	 допустила	 до	
виборів	 кандидатуру	 кандидата	 історичних	 наук,	
доцента	 Володимира Васильовича Мартитенка.	
Отож,	 вчена	 рада	 факультету	 мала	 визначитися	 у	
своєму	виборі…
		 Після	 представлення	 претендента	 на	
заміщення	вакантної	посади	ректор	університету	на-
дав		йому	слово	для	виголошення	своєї	передвиборчої	
програми.	 Виступ	 доцента	 Мартиненка	 В.В.	 був	
емоційним	та	конструктивним	
	 За	 списком	 новообрана	 вчена	 рада	 факуль-
тету	 філології,	 історії	 та	 політико-юридичних	 наук	
нараховує	 23	 особи.	 На	 час	 проведення	 виборів	 у	
її	 роботі	 брало	 участь	 21	 особа,	 2	 члени	 ради	 були	
відсутні	з	поважних	причин.	Для	організації	та	прове-
дення	виборів	рада	обрала	лічильну	комісію	до	скла-
ду	якої	увійшли:	професор	Бондаренко	Ю.І.,	доценти	
Плотников	Є.О.	та	Кириленко	С.О.
	 Після	проведення	таємного	голосування	голо-
ва	лічильної	комісії	професор	Бондаренко	Ю.	І.	оголо-
сив	його	результати:	за	кандидатуру	В.В	Мартиненка	
проголосувало	18	членів	 вченої	 ради;	проти	 –	 3	 чле-
ни	ради.	Отож,	обраним	на	вакантну	посаду	декана	
факультету	 філології,	 історії	 та	 політико-юридичних	
наук	 визнано	 кандидата	 історичних	 наук,	 доцента	
Мартиненка Володимира Васильовича.	Вчена	рада	
затвердила	 протоколи	 лічильної	 комісії	 і	 завершила	
свою	роботу.

	 Конференція	 трудового	 колективу	 новоство-
реного	факультету	налічує	73	делегати.	Після	нетрива-
лого	обговорення	вона	ухвалила	своє	рішення:	резуль-
тати	виборів	на	посаду	декана	факультету	філології,	
історії	та	політико-юридичних	наук	затвердити.	Реко-
мендувати	 ректорові	 університету	 укласти	 трудовий	
договір	 з	 Мартиненком	 Володимиром	 Васильовичем	
терміном	до	п’яти	років.	За	таке	рішення	проголосу-
вало	72	делегати,	проти	–	0,	утрималась	–	1	особа.	На	
цьому	конференція	завершила	свою	роботу.	
	 Завершився	 важливий	 етап	 реформуван-
ня	 	Гоголівського	університету.	Припав	він	на	важкі	
часи	війни,	руйнування,	безгрішшя…,	але	усі	ці	лиха	
лише	зміцнили		моральний	дух	навчального	закладу,	
укріпили	його	у	вірі	про	неминучу	нашу	Перемогу,	у	
наші	героїчні	Збройні	Сили,	у	світле	майбутнє	нашої	
держави.	 Бажаємо	 новообраним	 деканам	 здоров’я	
і	 наснаги	 у	 справі	 виховання	 молодого	 покоління	
незалежної	України.

На засіданнях вчених рад факультетів 
побував доцент Олександр Забарний

вимкнули	світло…
	 За	списком	вчена	рада	факультету	педагогіки,	
психології,	 соціальної	 роботи	 та	 мистецтв	 налічує	 23	
особи.	На	 час	 виборів	 у	 роботі	 ради	 взяла	 участь	 21	
особа,	 2	 члена	 ради	 були	 відсутні	 з	 поважних	 при-
чин.	 Для	 проведення	 виборів	 була	 створена	 лічильна	
комісія	 до	 складу	 якої	 увійшли:	 професор Лісовець 
О.В., доценти Матвієнко С.І. та Дворник Ю.Ф.	Комісія	
організувала	 та	 провела	 вибори	 декана	 факультету	
шляхом	таємного	голосування.	Голова	комісії	професор	
Лісовець	О.В.	 оголосив	 їх	результати:	 за	кандидатуру	
доцента	Тимошенка	О.А.	–	20	членів	вченої	ради;	про-
ти	–	1.	Отож,	обраним	на	вакантну	посаду	декана	фа-
культету	визнано	Тимошенка Олексія Анатолієвича.	
Вчена	рада	факультету	затвердила	протоколи	лічильної	
комісії	і	завершила	свою	роботу.
 Не	роблячи	перерви	викладачі	та	співробітники	
факультету	провели	конференцію	 трудового	 колекти-
ву.	За	списком	членів	трудового	колективу	налічується	
91	 особа,	 участь	 у	 конференції	 взяли	 79	 осіб.	 	 Були	
обрані	 робочі	 органи	 конференції.	 На	 повістці	
денній	 одне	 питання	 –	 про	 визнання	 результатів	
виборів	 декана	 факультету	 та	 надання	 рекомендації	
керівнику	 ЗВО	щодо	 укладання	 з	 ним	 трудового	 до-
говору.	Конференція	трудового	колективу	факультету	
педагогіки,	 психології,	 соціальної	 роботи	 та	мистецтв	
ухвалила:	 Результати	виборів	на	вакантну	посаду	де-
кана	факультету	 затвердити,	 рекомендувати	 ректору	
університету	укласти		трудовий	договір	з	Тимошенком	
Олексієм	Анатолієвичем.	За	дану	ухвалу	проголосувало	
77	делегатів,	проти	–	0,	утрималося	–	2	особи.	 	Після	
оголошення	цієї	ухвали	в	аудиторії	ввімкнулося	яскра-
ве	світло.	То	був	добрий	знак.
 29 листопада 2022 року.	Факультет	філології,	
історії	 та	політико-юридичних	наук.	15-00,	аудиторія	
№325	навчального	корпусу	№1.	
	 За	 кількістю	 контингенту	 студентів	 цей	 фа-
культет	найчисленніший.	Тут	навчається	502	студенти	
денної	 форми	 навчання,	 функціонує	 7	 наукових	 ка-
федр,	 5	 спеціальностей	факультету	 100%	 забезпечені	
викладачами	 з	 науковими	 ступенями	 та	 вченими	
знаннями.	 Отож,	 це	 вагомий	 структурний	 підрозділ	
університету.Розширене	 засідання	 вченої	 ради	 фа-
культету	 відкрила	 виконувачка	 обов’язки	декана	фа-
культету,	доцент	С.В.	Тезікова.	Потім	вона	запросила	
до	слова	ректора	університету,	доцента	О.Г.	Самойлен-
ка,	який	ознайомив	присутніх	з	підсумками

першому	проректору,	прорек-
тору	 з	 науково-педагогічної	
роботи,	 доценту	 О.В. Тара-
сенко,	яка	надала	слово	для	
виголошення	 передвиборчої	
програми	 доценту	 Тимошен-
ко	О.А.	
	 У	 своєму	 десятих-
вилинному	 виступі	 пошу-
кач	 чітко	 і	 аргументовано	
висвітлив	головні	положення	
своєї	 майбутньої	 діяльності	 і	
відповів	на	запитання.	

У	 своєму	 виступі	 він	 ацентував	 увагу	 на	 тому,	 що	
цілком	 усвідомлює	 відповідальність	 керівництва	 та-
ким	факультетом,	де	функціонує	7	наукових	кафедр,	
студенти	 опановують	 9	 спеціальностей,	 а	 кадровий	
потенціал	факультету	становить	88%	викладачів	з	на-
уковими	ступенями.	Саме	в	цю	хвилину	в	університеті
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	 Насамкінець	 осені	 в	 Ніжині	 відбулася	
непересічна	подія:	вийшла	у	світ	друга	збірка	відомого	
поліського	 поета	 і	 літературознавця	 Олександра	
Євгеновича	 Гадзинського	 «Бонавентура».	 Ім’я	 Олек-
сандра	 Гадзинського	 добре	 відоме	 шанувальникам	
красного	 письменства	 Чернігівщини	 –	 у	 недалекому	
минулому	 викладач	 кафедри	 української	 літератури	
Гоголівського	 університету,	 поет,	 літературознавець,	
перекладач,	 багаторічний	 керівник	 літературної	
студії	університету	(2005	–	2016).	Це	під	його	мудрим	
керівництвом	 торували	 свої	 	 поетичні	 стежки	 до	
ниви	 української	 літератури	 знані	 нині	 поетки	Анна	
Малігон,	 Тетяна	 Винник,	 Олена	 Марченко,	 Тетяна-
Марія	Литвинюк,	поет	Ярослав	Гадзинський,	а	ще

До нас прийшов... Бонавентура

   Олександр Гадзинський. 
   Бонавентура. Вірші. 
   Переклади. Ніжин: ФОП 
   Лук’яненкоВ.В. ТПК 
   «Орхідея», 2022, 136с.

	 Перша	 його	 збірка	 «Зустріч	 випускників»	
вийшла	у	світ	у	2019	році	і	отримала	схвальні	відгуки	
як	 у	 читачів,	 так	 і	 у	 літературних	 критиків.	Ось	що	
написав	про	нього	письменник	Анатолій	Шкуліпа:	«Він	
–	 тонкої	 струни	 душа.	 Вразливий	 і	 спостережливий.	
Уміє	 влучно	 порівняти	 й	 осмислити.	 Та	 й	 розказати	
про	все	гарно	вміє	і	переконливо…».	Чим	же	пораду-
вав	нас	поет	у	своїй	другій	збірці?
	 Насамперед,	 вдалим	 і	 оригінальним	 вибором	
свого	ліричного	героя.	У	анотації	до	збірки	поет	пише:	
«Головний	герой	цієї	збірки	–	людина	непрезентабель-
на,	 хоча	 і	 ходить	 у	 капелюсі.	 Його	 досвід	 видається	
дискусійним,	 його	 локації	 випадкові.	 Він	 не	 має	
постійного	місця	роботи	на	прив’язаний	до	певних	лю-
дей	чи	філософських	доктрин.	Але	,вражений	колись	
блискавкою,	вже	не	придатний	до	звичайного	способу	
життя.	Бонавентура	–	мандрівник	і	мрійник,	авантю-
рист	і	поет,	що	блукає	у	пошуку	віршів	і	готовий	до-
бувати	їх	хоч	із-під	землі».	Як	на	мене,	то	цей	образ	у	
багато	 чому	 автобіографічний…	Знаючи	Олександра	
Гадзинського	вже	понад	тридцять	років,	беру	на	себе	
сміливість	 стверджувати	 –	 допитливий	 розум,	 госте	
слівце,	 тонка	 іронія	 і	 гумор,	непересічний	погляд	на		
події	життя	–	то	від	автора…,	а	все	інше	від	лукавого.
	 Книга	готувалася	до	свого	видання	ще	на	по-
чатку	року.	Підписана	до	друку	–	1	лютого	2022	року,	
а	тому	вона	ще	не	має	кривавого	відтиску	війни…	Її	
герой	 суто	 мирна	 людина,	 яка	 мандрує	 світом,	 ося-
гаючи	його	часову	мінливість…	Книга	має	присвяту:	
Невтихомирні	 сиві	 юнаки,/	 Тому	 і	 кидаємось	 в	 бій	
ми,/	Щоб	із	полону	вирвати	роки,/	Щоб	творчість	роз-
кривала	нам	обійми!	За	структурою	вона	складається	
із	п’яти	розділів	і	прикінцевого	вірша.	Загальний	обсяг	
книги	–	135	сторінок.
	 Перший	 розділ	 збірки	 має	 назву	 «Дочекайся	
коня».	До	нього	увійшло	18	поезій.	

сотні	 вихованців,	 які	 ставши	 за	 учительські	 столи,	 прищеплюють	 любов	 до	
рідного	українського	слова	наймолодшому	поколінню.
	 Бережне	 ставлення	 до	 слова	 поетичного	 –	 головна	 ознака	 художньо-
го	стилю	творів	Олександра	Гадзинського.	Усе	своє	свідоме	життя,	працюючи	
на	 літературній	 ниві,	 він	 не	 поспішає	 виносити	 на	 суд	 читача	 свої	 художні	
твори.	Вимогливий	до	себе	і	до	своїх	віршів,	поет	знову	і	знову	працює	над	їх	
вдосконаленням.	Ось	чому	вихід	у	світ	кожної	нової	його	збірки	для	нас,	його	
шанувальників,	стає	справжнім	святом.

Це	 роздуми	 головного	 героя	 збірки	 про	 сутність	 на-
шого	буття,	про	творчість	і	час,	про	майбуття,	яке	ми	
будуємо	сьогодні,	про	вірші…	

вірші не пишуться а злітають із вуст як метелики 
вірші не пишуться а спадають з небес
вірші не пишуться а виринають з душі
вірші не пишуться а вибухають у серці

вірші не пишуться а вмирають 
вірші не пишуться а народжуються   

(збережено авторську пунктуацію)

	 Особисто	мені	найбільше	припав	до	душі	дру-
гий	вірш	цього	циклу	 «Я	ходжу	в	брилі».	Чому?	Уява	
малює	сільського	інтелігента,	який	усі		«вибрики»	долі	
сприймає	з	доброю	іронією:	

Хтось під сонцем голомозий,
Хтось -  без мозку взагалі,

Хтось без шапки на морозі…
Але я ходжу в брилі!

Де б не був я, товариство,
на селі чи в Сомалі. 

Навіть як заїду в Бристоль, - 
я постійно у брилі

	 Традиційна	 народнопісенна	 система	
віршування	 зробила	 поезію	 зримою,	 легкою	 для	
сприйняття	та	запам’ятовування.	
	 Вже	 після	 третього	 прочитання	 я	 знав	 її	
напам’ять…,	 а	 образ	 простодушного	 та	 іронічного	
сільського	 вчителя	 супроводжував	 мене	 майже	 до	
кінця	читання		всього	розділу.

НА ВАШУ КНИЖКОВУ ПОЛИЦЮ
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	 Другий	розділ	збірки	має	назву	«Вірші	з	комен-
тарями»	(13	поезій).	Оригінальність	розділу	в	тому,	що	
кожна	з	поезій	має	авторський	коментар.	Коментарі,	
зроблені	автором,	несподівані,	з	поправкою	на	час…,	
але	 надзвичайно	 правдиві.	 Найбільше	 мене	 врази-
ла	остання	поезія	розділу	«Василь	Чумак	розмовляє	з	
матір’ю	після	з’їзду	партії	більшовиків»:

Вернувся із Києва на світанку  
сумний і втомлений, чоботи в глині…

- Сховайте, мамо, цю вишиванку
аж на самісіньке дно скрині.

 Далі	 болючий	 синівський	 монолог,	 каяття	 і	
розчарування	більшовицьким	ладом…,	а	ще	віра	в	те,	
що	 Україна	 відродиться.	 Як	 мораль	 звучать	 останні	
рядки	вірша:	

Ми навчилися виживати у колгоспах, 
в’язницях, пустинях… 

Але ходимо у вишиванках, що задовго 
лежали в скринях. 

	 Нині	цей	вірш	набув	особливої	актуальності…	
Носити	 вишиванки	 стало	 модним.	 Це	 –	 невід’ємний	
елемент	 національної	 самоідентифікації,	 невід’ємна	
ознака	українського	патріотизму…		А	що	автор?	
	 Онук	 репресованого	 з	 Поділля	 у	 своєму	
коментарі	 до	 вірша	 написав:	 «А в нашій скрині 
вишиті рушники й ікони лежали під книгами. 
Скриня у Голоскові була заповнена книжками, що 
пережили війни, обшуки, забуття. Як добре, що ці 
причаєні речі мене дочекалися».	Немає	слів…,	щем-
но.
	 Третій	розділ	збірки	має	назву	«Шкільний	Де-
камерон».	До	нього	увійшло	10	поезій.	Це	щемливий	
екскурс	у	радянські	часи…,	точніше	у	часи	радянської	
школи.	 Коли	 сексу	 й	 справді	 не	 було…,	 принаймі	 в	
школі.	 Була	 інша	 мораль…	 Чому	 щемливий?	 Бо	 ми	
були	молоді	 і	юні,	 і	на	спір	дійсно	могли	сягонути	 із	
другого	поверху	школи	в	снігову	кучугуру.	Секс	нам	
заміняла	ЛЮБОВ…	За	всім	іншим	не	жалкуємо.	Як	на	
мене,	оригінальність	цього	розділу	полягає	в	тому,	що	
сім	із	десяти	віршів	написані	прозою.
	 Вірші	 у	 прозі…,	 жанр	 не	 новий,	 існує	 вже	
кілька	століть,	але	органічно	вплітається	в	авторське	
світобачення	та	світосприймання.
	 Четвертий	розділ	збірки	має	назву	«Відкритий	
фінал».	Він	вмістив	у	 себе	15	поезій	різного	жанру	 і	
форми	 вираження	 авторської	 думки:	 від	 наївного	
реалізму,	романтизму	до	крутого	постмодернізму.	Від	
«Квітневого	 струму»	 до	 «Епілогу».	Вибагливий	 гурман	
поетичного	 слова	 знайде	 	 для	 себе	 все…	від	 пошуку	
істин	 і	 до	 нових	 проблем.	 Автор	 не	 нав’язує,	 автор	
акцентує…

Через травми, зневіру, безгрішшя 
хай триває дорога!

Що потрібно людині найбільше? 
Хоч одна перемога!

	 І	 ,	зрештою,	розділ	п’ятий	-		«Тунель	для	кон-
трабанди».	Інтригує	вже	сама	назва,	що	то	за	контра-
банда?	 	 Котрабанда	 поетична…	 Це	 коли	 ти	 перено-
сиш	на	царину	української	літератури	твори	з	інших	
літератур.	 Тобто,	 робиш	 переклади.	 До	 цього	 циклу	
Олександр	Гадзинський	вмістив	19	поезій.	
	 Дуже	 добре,	 що	 в	 збірці	 вміщено	 вірш	 мо-
вою	оригіналу,	а	поряд	переклад	на	українську	мову.	
Отож,	читач	має	змогу	ознайомитися	з	перекладами	
автора	 з	 англійської	 (Роберт	 Бернз,	 Емілі	 Дікінсон),	
болгарської	 (Андрій	 Германов,	 Георгі	 Борисов),	
білоруської	 (Францішек	 Богушевич,	 Максим	 Богда-
нович,	Віктор	Жибуль),	киргизької	 (Аликул	Осмонов),	
польської	 (Марія	Конопницька,	Тадеуш	Ружевич,	Бо-
жена	Баба-Диґа),		російської	(Борис	Пастернак,	Андрій	
Вознесенський,	Борис	Рижий,	Леонід	Кисельов)	мов,	а	
також	з	оригінальною	поезією	«Бесіда	старого	зі	своїм	
тілом»	гетьмана	України	Івана	Мазепи.
	 Отож,	 збірка	 вмістила	 в	 себе	 75	 поезій,	 75	
сюжетів,	 75	 доль	 …	 -	 саме	 стільки	 змогло	 вмістити	
і	 осягнути	 серце	 поета…,	 	 але	 книгу	 завершує	 ще	
один,	прикінцевий	вірш	-	«Війна	2022	року».	Він	поза	
аналізом,	бо	це	вірш-звертання,	звертання	до	кожного	
з	нас	і		кожен	з	читачів	сам	має	дати	відповідь:

  Раптовий крик сирени 
  різнув по душах.
  Життя, і так шалене,
  украй порушив.
  Ти вчора був сапером
  і грався з риском.
  Сьогодні – Para bellum
  між очі бризнув.
  Спитай себе відверто,
  якщо й недужий:
  за Україну вмерти
  готовий, друже?
  Війна спитає хмуро,
  чого ми варті.
  Війна, Бонавентуро, 
  І не до жартів…

	 Згоден,	друже	мій,	не	до	жартів…	А	тому	
цілком	серйозно	хочу	привітати	тебе	з	виходом	цієї		
непересічної	поетичної	збірки	і	побажати	їй	коротко-
го	шляху	до	серця	читача.	

З вірою у нашу Перемогу 
Олександр Забарний, 

письменник
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НДУ ДЛЯ ЗСУ
	 17	 грудня	 у	 стінах	 НДУ	 відбувся	 перший	
Відкритий кубок Ніжинського університету з во-
лейболу.	
	 Одні	 з	 кращих	 команд	 Чернігівської	 області	
створили	 справжнє	 свято	 волейболу	 для	 глядачів.	
Турнір	 був	 благодійний	 і	 вже	 традиційно	 відбувся	 у	
рамках	 акції	 "НДУ для ЗСУ".	 Спільними	 зусиллями	
нам	вдалося	зібрати	більше	9000 грн. 
	 Ректор	 університету	 Олександр Самойлен-
ко подякував	командам,	що	у	такий	важкий	час	для	
нашої	країни	спортсмени	продовжують	грати	та	дово-
дити	свою	незламність,	тим	більш	у	таких	благодійних	
кубках.	 Голова	 профкому	 студентів	 Сергій Іванюк  
підкреслив,	що	і	в	майбутньому	планується	продовжен-
ня	 таких	 змаганнях	 на	 постійній	 основі.	Яскравості 
заходу своєю хореографічною майстерністю додавали 
дівчата з новоствореної команди чирлідерів. 
	 Цього	 дня	 за	 кубок	 змагалися:	 "Темп" 
Ніжин, "Голдпак" Ічня, "Педуніверситет-ШВСМ" 
Чернігів та	 "Буревісник-ШВСМ" Чернігів.	 Останні	
дві	 насправді	 складені	 з	 гравців	 чернігівського	
"Буревісника-ШВСМ",	 а	 на	 турнірі	 вирішили	 зіграти	
двома	 складами.	 Варто	 відзначити,	 що	 ніжинська	
та	 ічнянська	команда	також	підсилилися	гравцями	з	
Києва	та	Чернігова	відповідно.	
Результати	матчів:
1 тур
"Темп"	Ніжин	2-0	"Педуніверситет-ШВСМ"	Чернігів
"Голдпак"	Ічня	2-0	"Буревісник-ШВСМ"	Чернігів
2 тур
"Темп"	Ніжин	2-1	"Буревісник-ШВСМ"	Чернігів
"Педуніверситет-ШВСМ"	Чернігів	2-0	"Голдпак"	Ічня
3 тур
"Темп"	Ніжин	2-0	"Голдпак"	Ічня
"Буревісник-ШВСМ"	 Чернігів	 0-2	 "Педуніверситет-
ШВСМ"	Чернігів
 Переможцями	 Відкритого	 кубку	 Ніжинського	
університету	стала	команда	"Темп" Ніжин.
 Срібло	 здобула	 команда	 "Педуніверситет-
ШВСМ" Чернігів.
 Бронза	у	ічнянського	"Голдпака".
	 Турнір	 відбувся	 за	 підтримки	 ректора	
університету	 	 Олександра	 Самойленка,	 Профко-
му	 студентів	 та	 його	 голови	 Сергія	 Іванюка,	 відділу	
виховної	 роботи,	 соціокультурної	 діяльності	 та	
промоції.	
	 Також	 за	 допомогу	 в	 організації	 дякуємо	
Євгену	Зіничу	та	кафедрі	географії,	туризму	та	спорту	
НДУ	 ім.	 Миколи	 Гоголя.	 За	 допомогу	 у	 наданні	
інвентарю	дякуємо	Павлу	Глушку.	
	 Впевнені,	що	мета	реалізується	і	Відкритий	ку-
бок	Ніжинського	університету	з	волейболу	буде	прохо-
дити	на	постійній	основі.

С. Іванюк


